

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 7Nt/49/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4325010693
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 09. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Uhrík
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2025:4325010693.1

Uznesenie

7Nt/49/2025

Okresný súd Levice samosudcom Mgr. Tomášom Uhrikom, v trestnej veci odsúdeného A. B., o určení spoločného spôsobu postupne uložených trestov, v Leviciach dňa 25.09.2025, takto

rozhodol:

7Nt/49/2025

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodený XX.XX.XXXX v C. A., trvale bytom X. XXXX XXX/XX, C. A., D. E. F. G. E. D. H. I. J., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/70/2022 zo dňa 27.02.2023 vo výmere 8 (osem) rokov 10 (desať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/15/2007 zo dňa 25.06.2014 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 9Pp/62/2016 zo dňa 02.11.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 9Pp/62/2016 zo dňa 13.03.2023 vo výmere 2 (dva) roky 10 (desať) mesiacov 29 (dvadsaťdeväť) dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

7Nt/49/2025

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 11.09.2025 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva súhrnný trest odňatia slobody z rozsudku Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/70/2022 zo dňa 27.02.2023, právoplatný dňa právoplatný dňa 02.03.2023, uložený vo výmere 8 rokov 10 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, pre obzvlášť závažný zločin nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c/, písmeno d/ , odsek 2 písmeno c/ Trestného zákona. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 10.04.2030. Následne by mal začať vykonávať zvyšok súhrnného trestu odňatia slobody z rozsudku Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/15/2007 zo dňa 25.06.2014 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 9Pp/62/2016 zo dňa 02.11.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 9Pp/62/2016 zo dňa 13.03.2023, vo výmere 2 roky 10 mesiacov 29 dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno c/ Trestného zákona, výkon ktorého končí dňa 11.03.2033.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce vyplýva, že menovaný odsúdený bol do výkonu väzby dodaný dňa 13.06.2021 príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným, neskôr zmierneným

režimom. Z dôvodu porušenia ústavného poriadku bol po čase opätovne umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade prechovával zakázané tlačoviny a v ďalšom prípade porušil ústrojovú disciplínu. V osobných veciach si poriadok udržiaval na požadovanej úrovni. Pracovne zaradený nebol. Sociálny kontakt s blízkou rodinou nadväzoval všetkými dostupnými formami. V uvedenom ústave bol dňa 12.12.2022 prevedený do výkonu trestu. Disciplinárna odmena mu udelená nebola. Disciplinárne tresty evidované nemá.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 28.12.2022 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Program zaobchádzania plní.

V oblasti vzdelávania sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia zameraných na uvedomenie si dôsledkov páchania trestnej činnosti a protitoxikomanickú osvetu. Výchovno-vzdelávacích aktivít organizovaných formou prednášok a besied na oddiele sa pravidelne zúčastňuje. Je aktívnym členom špeciálno-pedagogickej diskusnej skupiny. Taktiež je členom interakčno-tréningovej skupiny „Prevencia alkoholovej závislosti“.

Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo v minulosti vždy na požadovanej úrovni. Nedostatky boli zaznamenané v ustrojenosti, úprave zovňajšku a v rešpektovaní zásad slušného správania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Intenzívnym pedagogickým a režimovým ovplyvňovaním sa jeho správanie stabilizovalo a aktuálne je na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plní a rešpektuje. Dodržiava zásady slušného správania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje primeranú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Z radov odsúdených je poverený vykonávaním funkcie služby. Svoje povinnosti si plní svedomito, k spokojnosti väzenského personálu.

Na základe identifikovanej potreby zaradenia do štandardizovaného resocializačného a výchovno-vzdelávacieho programu Finančná gramotnosť si odsúdený podal žiadosť o zaradenie do uvedeného programu, doposiaľ však doň zaradený z kapacitných dôvodov nebol.

Svoj voľný čas trávi odsúdený aktívne, cvičí na oddiele s vlastnou váhou, navštevuje posilňovňu pre odsúdených, pravidelne sa zúčastňuje vychádzok, pletie náramky a vyrába obrázky. V ostatných mesiacoch začal navštevovať väzenskú knižnicu. Taktiež sleduje televízne vysielanie, počúva ústavný rozhlas a hrá spoločenské hry so spoluodsúdenými. V dvoch prípadoch bol účastníkom vedomostného kvízu organizovanom na oddiele. Od začiatku roka 2025 sa pravidelne zúčastňuje bohoslužieb. Počas výkonu trestu odňatia slobody absolvoval rekvalifikačný kurz „Práca s osobným počítačom“.

Pracovne zaradený nie je z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. O pracovné zaradenie prejavuje záujem. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa pravidelne a aktívne zapája prostredníctvom upratovacích a čistiacich prác.

Disciplinárna odmena mu bola udelená v štyroch prípadoch, a to:

- 05.12.2023 - pochvala za výkon činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného,
- 11.04.2024 - pochvala za výkon činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného,
- 25.11.2024 - pochvala za výkon činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného,
- 09.07.2025 - povolenie prijať balík do hmotnosti piatich kilogramov za aktívny prístup k zmysluplnému tráveniu voľného času a zodpovedné vykonávanie funkcie služby.

Disciplinárny trest mu v tunajšom ústave doposiaľ uložený nebol.

Pravidelný kontakt s blízkou rodinou udržiava všetkými dostupnými formami.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa doposiaľ dostal 7-krát do rozporu so zákonom pre rôznorodú trestnú činnosť, z toho sa v dvoch prípadoch na neho hľadí akoby nebol

odsúdený, v dvoch prípadoch bol trest zrušený uložením súhrnného trestu v inej trestnej veci, v jednom prípade bolo u neho upustené od uloženia súhrnného trestu a ostatné dva záznamy sú uvedené vo výroku tohto rozhodnutia. Naposledy bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 4T/48/2022 zo dňa 25.10.2023, právoplatný dňa 25.10.2023, pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona, ktorým bolo u menovaného odsúdeného upustené od uloženia súhrnného trestu vzhľadom na odsúdenie Okresným súdom Nitra sp. zn. 21T/70/2022.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a vykonané listinné dôkazy, najmä s poukazom na hodnotenie odsúdeného vypracované riaditeľom ústavu na výkon trestu, v ktorom v súčasnej dobe odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude postačujúci výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, a preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

7Nt/49/2025

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.